Основные показатели социально-экономического развития системы образования Сампурского района за 11 месяцев 2006 года.
 Деятельность отдела образования и образовательных учреждений района  была направлена  на реализацию основных направлений Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года и реализацию приоритетного национального проекта  «Образование».
В районе функционирует 8 средних, 10 основных, 3 начальных общеобразовательных школы, 2 дошкольных образовательных учреждения и 2 учреждения дополнительного образования. Все образовательные учреждения  имеют лицензии на ведение соответствующего вида образовательной деятельности, свидетельства о государственной аккредитации. Проведена работа по приведению нормативно-правовой базы муниципальной системы образования в соответствие с действующим законодательством. 

Работа системы образования в целом направлена на обеспечение доступности качественного образования. 

Педагогический процесс осуществляют 277 педагогов. Среди них с высшим образованием 75 % человек, средним специальным – 23 %, 12 педагогов обучаются заочно;  63, 7 % имеют  квалификационные категории.

Педагоги района своевременно проходят  курсы повышения квалификации. Курсы переподготовки закончили 11 человек.
 Продолжается процесс обновления содержания образования в районе. Для усиления роли дисциплин, обеспечивающих успешную социализацию учащихся, во всех школах изучаются различные  курсы («Риторика», «Речь и культура общения», «Мировая художественная культура», «Экология», «Экономика»,  «Валеология»).

 В начальных классах  13 школ изучается курс «Информатика», в 5 школах - «Иностранный язык». В Сатинской СОШ  в рамках эксперимента  второй класс продолжает обучение по новой программе «Школа 2000»… «Школа 2100». 

С сентября 2006 года обучение в 1-х, 5-х, 9-х, 10-х классах осуществляется по новому базисному учебному плану. 
В текущем учебном году продолжается реализация регионального компонента Базисного учебного плана. В учебные планы школ включены такие предметы, как литературное, историческое, географическое краеведение, «Геоэкология Тамбовской области» и др.

 В рамках предпрофильной подготовки учащихся в общеобразовательных учреждениях района введено 94 элективных курса. В 2005-2006  учебном году активизировалась работа по организации экспериментальной деятельности. В районе действуют шесть районных экспериментальных площадок. 

В этом учебном году средние общеобразовательные школы района продолжили участие в эксперименте по единому государственному экзамену. Число предметов, выбранных учащимися для сдачи экзамена в форме ЕГЭ, возросло по сравнению с прошлым годом с 6 до 10. Качество знаний по математике составило 26 %, уровень обученности 69 %. Качество знаний по русскому языку 48,8  %, уровень обученности - 93,5 %. Уровень обученности и качество знаний  100 %  показали выпускники по географии, литературе, биологии; 100 % и 80 % соответственно - по физике. 

  В 2005/2006 учебном году основное общее  образование завершили 232 человек, из них 8 получили аттестаты с отличием, что составило 3,4 %.

 Среднее (полное) общее образование получили 124 выпускника, из них 6  награждены     серебряными медалями «За особые успехи в учении» (3 – в Сатинской, 2 - в Ивановской, 1 – в Медненской школах). 

Учебный  год  окончили 1747 обучающихся; уровень обученности составил 100 %, качество знаний - 42 %. 

Компьютеризация образовательных учреждений и информатизация образовательного процесса   напрямую влияет на качество образования.

На сегодняшний день образовательные учреждения района имеют 93 современных компьютеров; доступ к сети «Интернет» и электронной почте имеют 15 учреждений образования. В 9 школах внедряется в образовательный процесс автоматизированная информационно-аналитическая система «Директор». 101 педагог прошли курсы  повышения квалификации по подготовке тьюторов по проектной методике с использованием информационно-коммуникационных технологий, курсы «Интернет - технологии  для учителя – предметника».

               Созданный в районе «Информационный ресурсный центр обеспечения сферы образования» является координатором образовательных технологий нового поколения. 
          Дошкольное образование - это составляющая и неотъемлемая часть общего образования, которое  обеспечит равные стартовые возможности для детей в получении образования. В настоящее время охват детей  дошкольным образованием в районе  23,5 %. На базе Центра дополнительного образования для детей работает мини-школа «Радуга», осуществляющая предшкольную подготовку. Для дальнейшей организации предшкольной подготовки определены помещения для групп кратковременного пребывания детей дошкольного возраста на базе трёх муниципальных  общеобразовательных учреждений района. Определен  количественный и списочный состав групп кратковременного пребывания,  трое педагогов школ направлены на стажировку в Тамбов по теме «Комплексное решение задач развития речи детей в группах предшкольной подготовки».
Система образования района ведет работу по реализации государственно-общественных целей воспитания обучающихся. В районе координатором данной работы являются учреждения дополнительного образования: детско-юношеская спортивная школа и Центр дополнительного образования для детей. За счет открытия кружков и секций новых направлений: туристско-краеведческого, компьютерного и физкультурно-спортивного - охват детей дополнительным образованием только в Центре дополнительного образования и детско-юношеской спортивной школе составляет 50,5% от общего количества обучающихся. В общеобразовательных учреждениях в кружках и секциях занимаются 69,9 % обучающихся.    
       Активизировалась работа по организации летнего отдыха детей.  В рамках летней кампании 2006 года была организована работа 25 оздоровительных лагерей (в 2005 г. - 23): 18 лагерей с дневным пребыванием; 3 лагеря труда и отдыха; 4 профильных лагеря.  Как малозатратные формы,  впервые в районе функционировали 2 туристско -краеведческих лагеря и лагерь военно-патриотического направления «Витязь».  Всеми формами организованного отдыха в 2006 году было охвачено 91,2 % школьников. 
       Финансирование летней кампании 2006 года из местного бюджета увеличилось по сравнению с прошлым годом на 179,6% и составило 231 тыс. 700 рублей, а также привлечены спонсорские средства в размере 12 тыс. рублей.
       По итогам летнего отдыха  в областном смотре-конкурсе «Тамбовские каникулы – 2006» в номинации «Лучшая администрация района области» район занял третье место.
       Важнейшим направлением деятельности отдела образования и образовательных учреждений является  участие в конкурсах инвестиционных проектов. В 2006 году за участие в областных конкурсах инвестиционных проектов Сатинская СОШ получила лабораторное оборудование на сумму 150 тыс. рублей, а Первомайская ООШ – 1 млн. рублей на реконструкцию здания.

        В целях обеспечения доступности качественного образования осуществляется подвоз учащихся автобусами (2 шт.), выделенных в рамках проекта «Школьный автобус».
        В связи с переводом общеобразовательных школ на нормативное финансирование учебная база в 2006 году за  11 месяцев пополнилась на 542 тыс. 970 рублей.

        На реализацию мероприятий районной программы «Модернизация системы образования Сампурского района   на 2006-2008 годы»  в 2006 году запланировано  1 млн. 511 тыс. 300 рублей. На   данный момент освоено – 1млн.270 тыс. 400 рублей.

   На капитальный ремонт  из местного бюджета   в 2006 г. выделено 441 800 рублей, на реконструкцию - 100 000 руб. 

   На строительство и реконструкцию образовательных учреждений района выделено в 2006 г. – 11,750 млн. рублей из бюджетов федерального и регионального уровней.  

- проведён капитальный ремонт мягкой кровли Паново-Кустовской ООШ; 

- проведена экспертиза несущих конструкций здания Ивановской СОШ;
     - завершена подготовка котельных для работы в зимних условиях.

        На мероприятия по повышению уровня противопожарной защиты в 2006 году из местного бюджета выделено 693,9 тыс. руб. и 137,8 тыс. руб из областного бюджета: 
- полностью заменено внутреннее освещение Ивановской СОШ;

-установлена пожарная сигнализация в Сампурской СОШ; ведутся работы по устройству пожарной сигнализации Бахаревской СОШ
- проведена пропитка деревянных конструкций огнезащитным составом в

  Понзарской, Верхоценской, Текинской, Первомайской, Марьевской школах;
- приобретены огнетушители на сумму 2 000 рублей для детского сада

  «Берёзка» и Осино-Лазовской школы.
Освоено денежных средств в пределах выделенного лимита на реконструкцию Первомайской ООШ. 
  Все образовательные учреждения района оборудованы запасными выходами. Выполнены работы по замеру сопротивления изоляции – 60  тыс. руб. из местного бюджета. Первичными средствами пожаротушения и огнетушителями  оснащены все образовательные учреждения района. 

       По повышению уровня антитеррористической защиты в  образовательных учреждений   района проведены следующие мероприятия: 

- все образовательные учреждения района имеют паспорт безопасности, план мероприятий по повышению уровня защиты, созданы мини-штабы;
- тревожная кнопка установлена в Сатинской СОШ. В 17 школах и двух детских садах  установлены устройства громкого оповещения БП-1А;

- в образовательных учреждениях имеются  наглядные пособия: «Умей действовать при пожаре», «Терроризм – угроза обществу». Средства связи – телефон - имеется в каждом образовательном учреждении района;
      - принято постановление администрации Сампурского района от 10.10.2006 года №344 «О выполнении плана мероприятий по реализации областной целевой программы «О мерах по противодействию терроризму и экстремизму на 2006/2007 годы» в учреждениях образования Сампурского района».
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